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201９年９月５日 

 

 

もっと知ってほしい胃がんのこと in 仙台 

～胃がんの予防・診断から最新の治療まで～ 

アンケート結果の報告 

 

201９年８月３１（土）、東北大学川内キャンパス マルチメディア教育研究棟 マルチメ

ディアホールにて開催されました表題セミナーのアンケート結果を、ご報告申し上げます。

当日は131名の方が参加され、うち、55名の方からご意見を頂きました。（回収率42.0％）。 

頂きましたコメントは、判読が難しいもの、表記が適切でないものも含め、全て記載し

紹介しています。 

 

 

（1）今回の市民公開講座をどちらでお知りになりましたか？ N=55 

① キャンサーネットジャパンのホームページのイベント告知 3.6% 

② キャンサーネットジャパンからの郵送物・メールによる案内 5.5% 

③ Twitter・Facebook 等 SNS の投稿  0.0% 

④ キャンサーチャンネルのイベント告知 0.0% 

⑤ 患者会・支援団体からのお知らせ 0.0% 

⑥ 家族・友人・知人に誘われて 9.1% 

⑦ 新聞の告知記事 27.3% 

⑧ OH!バンデス（テレビ）の告知を見て 3.6% 

⑨ ポスター告知など 34.5% 

⑩ その他 16.4% 

無記入 0.0% 

⑨ポスターを見かけたところ：仙台医療センター、東北労災病院、石田医院、 

老人福祉センター、市民センター、かかりつけの医院、病院、調剤薬局等 

⑩その他詳細： 病院にチラシがおいてあった、宮城対がん協会でチラシを見て、など 

 

 

 

（2）あなたのお立場をお願いします。 重複回答可 N=58 

① 患者 (治療開始前) 1.7% 

    (治療中) 10.3% 

    (治療後フォロー中 5 年以内) 10.3% 

    (治療後 5 年以上経過) 10.3% 

 (詳細不明) 0.0% 

② 患者の家族・親族・友人 20.8% 
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③ 医療関係者   (医師) 0.0% 

       (看護師) 0.0% 

           (薬剤師)     1.7% 

         (その他)   5.2% 

 (詳細不明) 0.0% 

④ ヘルスケア関連企業 0.0% 

⑤ メディア関係 0.0% 

⑥ その他 31.1% 

無記入 8.6% 

 

 

 

（3）プログラムに関するご感想を教えてください。 

 

■「検査・予防・検診（内視鏡）について」 N=55 

① 大変参考になった 41.8% 

② 参考になった 50.9% 

③ 自分が求めている話ではなかった 1.8% 

④ どちらとも言えない 0.0% 

無記入 5.5% 

 

 

 

■「胃がん手術について」 N=55 

① 大変参考になった 58.2% 

② 参考になった 34.5% 

③ 自分が求めている話ではなかった 1.8% 

④ どちらとも言えない 0.0% 

無記入 5.5% 

 

 

 

■「胃がんの薬物療法について」 N=55 

①  大変参考になった 40.0% 

②  参考になった 47.3% 

③  自分が求めている話ではなかった 3.6% 

④  どちらとも言えない 0.0% 

無記入 9.1% 
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■「がんとお金の話」 N=55 

① 大変参考になった 34.5% 

② 参考になった 49.1% 

③ 自分が求めている話ではなかった 5.5% 

④ どちらとも言えない 1.8% 

無記入 9.1% 

 

 

 

■「Q&A トークセッション～希望をもって治療を受けるために～」 N=55 

① 大変参考になった 30.9% 

② 参考になった 12.7% 

③ 自分が求めている話ではなかった 1.8% 

④ どちらとも言えない 0.0% 

無記入 54.5% 

 

 

 

（4）お住まいを教えてください。 N=55 

① 仙台市 85.5% 

② 仙台市以外の宮城県 10.9% 

③ その他 1.8% 

無記入 1.8% 

② 名取市、塩釜市、富谷市、宮城郡、亘理郡 

③ 山形県 

 

 

 

（5）年齢を教えてください。 N=55 

① 20 代 0.0% 

② 30 代 1.8% 

③ 40 代 1.8% 

④ 50 代 7.3% 

⑤ 60 代 32.7% 

⑥ 70 代 49.1% 

⑦ 80 代以上 7.3% 

無記入 0.0% 
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（6）「治療に関する情報はどのように調べましたか？患者さん・ご家族以外の方は、ど

のような方法で調べると思いますか？ （複数回答可）N=105 

① 書籍 25.7% 

② インターネット 31.3% 

③ 同じ病気の患者 8.6% 

④ がん患者会 1.0% 

⑤ 患者団体・患者支援団体 1.9% 

⑥ 病院の相談窓口 21.9% 

⑦ NPO などの相談窓口 1.0% 

⑧ その他 6.7% 

無記入 1.9% 

⑧その他詳細：市民公開講座、医師、友人 

 

 

 

（7）インターネットで情報を収集する際、どのようなことに気をつけていますか？（複

数回答可） N=92 

① 情報発信者が明示されている 31.5% 

② 情報の出典が明記されている 21.7% 

③ 情報の更新日が明記されている 15.2% 

④ 情報発信の目的（営利・非営利）が明確にされている 13.0% 

⑤ その他 1.1% 

無記入 17.4% 

⑤ その他詳細：国立がんセンター情報 

 

 

 

（8）治療を受けるにあたって、どのような情報が必要でしたか？患者さん・ご家族以外

の方はどのような情報が必要だと思いますか？（複数回答可） N=163 

① 施設情報（病院など） 20.9% 

② 医師情報（専門医など） 20.2% 

③ 治療法の情報 23.9% 

④ 薬剤に関する情報 11.0% 

⑤ 治療以外（心の問題など）の相談窓口 7.4% 

⑥ 医療費に関する情報 6.7% 

⑦ 同じ病気の体験談 4.9% 

⑧ その他 0.6% 

無記入 4.3% 

⑧その他詳細：セカンドオピニオン 
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■高橋佳生さん ミニライブ 

・胸の奥にしまっていた思いが湧き出しそうになり、ぐっとこらえてしまいました。とて

も素晴らしかったです。 

・なかなか良い歌だった。 

・とてもステキなライブでした。ありがとうございました。 

・心にしみる歌とトークで感動しました。 

・いやしのひと時ありがとうございました。 

・大変気さくな人柄が歌にあふれており、良かったです。 

・佳生ちゃんの歌はトークなしでは聞けない。ふきのとう良かった。やっぱり絶妙です。

もっと聞きたかった。 

・いつも TV で見てますが骨髄バンク、移植の話が出てびっくりしました。佳生さんのあ

たたかなトークと唄に胸がつまりました。すばらしかったです。ありがとうございまし

た。 

・バンクや大谷さんの話が出てきてびっくりしました。女性コーディネーターが弟さんに

骨髄提供された話、我が子供達の骨髄移植を思い出しました。宗さんのやさしい人柄を

佳生さんを通して感じました。もちろん佳生さんの美声にも聞きほれました。来てよか

った！ 

・元気をもらった。 

・エネルギッシュな声量、大変素敵なエピソード、思いが届きました。大変いいミニコン

サートを聴けて嬉しかったです。ファンになりました。 

・高橋さん、TV ではよく見てますが、生でお目にかかったのは初めて！感動しました。

ありがとう。 

・気分転換ですっきりです。ちょっとした息抜きになりました。 

・TV のリポーターとして見てきましたが、初めての生の演奏とトークを聞き、新しい気

づきでした。内容が胸に迫ってくるものがあり、大変よかったです。 

・実は初めて知りました。すごく歌がお上手で素晴らしかった。 

・飾らない人柄が出てくる、歌・トークで楽しみました。 

・ミニライブでも、音楽とトークの力は「ほっと一息」になりました。スタッフの皆さん

に感謝！ 

・高橋さんの実際の経験と歌が実にリンクしていて心に訴えかけてくるものがあり、とて

も良かったです！！ 

・佳生さんのパワーと気持ちが伝わってきてすごく良かったです！ 

・初めて聞きました。良い声ですね。ちょっと音が高かった。 

・人を元気にするトーク・ミニライブ、良かった。ほっとする時間をありがとう。素敵な

声ですね。 

 

 

 

 

 



6 

 

■その他、市民公開講座参加してのご感想・ご意見等 

・現在、身内にがんの者はいませんが、自分も身近に思える病気ですので知識を得たく参

加しました。難しい病気を少しは理解できたかと思います。また、ミニライブで洗えた

気持ちが前向きにさせてもらいました。感謝しています。 

・せっかくのためになる話、多くの人に聴いていただくためにも、PR 周知を！ 

・もっと治療の内容、抗がん剤の種類についてなど聞きたかった。 

・私は６年前に肺がんの告知を受け、現在治療中なので肺がんについての講座をお願いし

たい。 

・大腸がん、乳がんも手術しております。心臓カテーテルもしております。大変参考にな

りました。気が軽くなりました。ありがとうございました。 

・医学の進歩はスバラシイです！早期発見に心がけたいです。ありがとうございました。

感動と共感ができるしなやかな心を持ち続けたいということ。共感できます。 

・主人が胃がんになり手術・退院して１か月。まさかとやはり（兄弟３人がガンで亡くな

りました）との思いで悔しいのですが、前向きに一瞬一瞬一日一日を大切に過ごしたい

と思っております。どの Dｒ、病院に診ていただくかで、その人の生命が決まると痛感

しています。「何の症状もないのが胃がん」知らないうちに病気になっている・・怖い

ですね。 

・今回のようなライブを挟んだ講座っていいよネ 

・ありがとうございます。無料でもりだくさんの内容。勉強になりました。 

・胃がんについて沢山の情報をいただきありがとうございました。やはり、検診の大切さ

実感です。医療の進歩により、治療効果も期待できてきていますが、患者本人もとより

周囲の人たちも知識が必要と感じます。（只今、妹ステージ IV の胃がん治療中。姉の立

場で聞きました。夫を緩和ケア病棟で看取った） 

・内視鏡検査を定期的に受けて、早期発見治療を受ければ大事には至らないとの話を聞

き、不安は少し解消されました。毎年受診しています。・胃がんについて検査、手術、

薬物療法、お金のことまで普段日常生活でどれを取ってもわからない、心配なことを詳

細に教えていただきありがとうございます。次回も是非参加させていただきます。」 

・市主催の公開講座や病院主催の講演会は、市広報やポスターなど比較的早く情報を得ら

れますが、今回のキャンサーネットジャパンさんは初めて存在をしりましたので、イン

ターネットから今後情報を得ていきたいと思いました。是非これからも良い情報を発信

願いたいです。大変ためになりました。有難うございました。 

・企画、構成、講話とも良く、理解できて大変良かったです。新しい情報をしることがで

きました。 

・がんとお金の話について、例えば、秋山先生の治療内容などにあわせて、この治療にこ

れくらいかかって、これを解消するためには・・といった具体的な「お金」や悩み、課

題を教えて欲しかった 

・身近に乳がんの方がいます。自身が一番きになるがんの種類のため、是非、乳がんでの

企画も参加できればと思います。 

・胃がんの手術の様子を見ることが出来て良かったです。 

・入院した際のお金・資金繰りの仕方、参考になりました。 
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・各先生方、新しい情報等、わかりやすい解説ありがとうございました。 

・2 人に 1 人が「がん」になる時代に、正しい知識と情報がいかに必要かを感じます。

自身も４年前に胃がんを経験して実感しています。情報があふれている現在、このよう

な市民講座の機会をもっと増やしてもらうことで少しでも予防できれば良いと思いま

す。 

・遺伝性があるか。妻を２年前に亡くした。東北大学病院で治療を受けた場、娘 2 人、

孫 2 人いるので、もしやその傾向になると思い、知識を得たく機会あるごとに学習し

ています。 

・いろいろな内容や音楽もあって勉強になり楽しかったです。ありがとうございます。 

・40 年程前に胃がんの手術をした父の傷はみごとなものでした。今日の手術のビデオを

みてびっくり！！出血はない、摘出したものは袋の中を通ってへそから取り出す！現在

の医学は本当に進歩しているんだと感心しました。今日の市民公開講座はとても役に立

ちました。これからも最新の情報を伝えてほしいと思いました。 

・良いお話をたくさんの方に聞いていただきたいです。 

・今日はありがとうございました。現在がん疾患はありません。予防と一般的ながんの検

査・治療の知識をと思い講座に参加させていただきました。ありがとう。感謝しており

ます。今後に役立てたいと思います。 


